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Vážení občané, čtenáři, dopisovatelé,
vzhledem k tomu, že zájem o prezentaci 
článků, letáků a akcí doprovázených barev-
nými fotograϐiemi je značný, (v současné 
době převyšuje 20 stran a více), jsme nuce-

ni některé Vaše příspěvky přesměrovat do 
čísel následujících (pokud nejsou aktuální 
datem). Jsme rádi, že se Vám nový zpravodaj 
líbí a děkujeme za pochopení. 

Sieglinde Mimrová, místostarostka

Úvodem

Paczków a Javorník. Dvě města, jedna historie

Vážení občané, 
v měsíci lednu se nám podařilo dokončit 
příhraniční projekt na budovu bývalého 
zemského soudu v Javorníku, a protože se 
jedná o jednu z největších investic ve městě, 
dovolím si Vás se záměrem blíže seznámit. 
Výchozím bodem při řešení využití daného 
objektu bylo navázat na jeho historickou 
podobu (objekt je nemovitou kulturní pa-
mátkou), tuto stavební hodnotu citlivou re-
konstrukcí podtrhnout a dále připomenout 
i původní využití daných prostor. Jde o ob-
jekt, který v historii sloužil jako soudní bu-
dova s vězením, četnickou stanicí či později 
např. jako prostor pro šicí dílny a ubytování 
řádových sester. Cílem je daný prostor uči-
nit otevřeným a přitažlivým nejen pro oby-
vatele Javornicka a Jesenicka, ale i pro oby-
vatele příhraničního regionu a v konečném 
důsledku přispět celkově k posílení turistic-

kého ruchu a regionální přeshraniční spolu-
práce v turistické oblasti Jeseníky.
Ústředním vstupním a startovním prosto-
rem v přízemí bude místnost infocentra. Na 
tuto místnost bude navazovat návštěvnická 
místnost, kde budou mít turisté prostor si 
odpočinout, osušit se, občerstvit z vlastních 
zdrojů a také seznámit se s regionem, jeho 
historií, současností, turistickými zajíma-
vostmi z okolí včetně přeshraničních, a to 
formou vnitřní expozice turistických upou-
távek zejména díky instalaci velkoplošné TV, 
kde bude prezentován navštívený prostor 
a region formou krátkého ϐilmu. S ohledem 
na skutečnost, že cílem projektu je podpořit 
turistický ruch, včetně cíleného zaměření 
na stále se rozrůstající skupinu cykloturis-
tů, navazuje na návštěvnickou místnost ko-
lárna, kde budou mít možnost cykloturisté 
bezpečně uschovat svá kola, provést si na 
nich drobné servisní práce apod. Přízemí 
objektu samozřejmě nabízí návštěvníkům 
sociální zázemí (místo nevzhledné budovy 
WC pod zámkem). Hlavním využitím pří-
zemí objektu pak bude expozice původní 
historické četnické stanice s dobovým vyba-
vením a exponáty, dále expozice vězeňství 
s ukázkou a prohlídkou dobových vězeň-
ských cel a v druhé části objektu pak s expo-
zicí dobového soudnictví. 
1. patro je primárně řešeno jako prostor pro 
expoziční a výstavní aktivity. Hlavní prostory 
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jsou určeny pro výstavní (galerijní) a expo-
ziční činnost. Obsahově bude expozice - vý-
stava - reϐlektovat život v horách, faunu a ϐlo-
ru Rychlebských hor na české i polské straně. 
Cílem je prezentovat společnou přírodu, kul-
turu, historii i současnost regionu, aktivity 
včetně výtvarného umění partnerů z Polské 
republiky. Finální úpravy a zaměření expozic 
a výstav bude zpracováno a konzultováno ve 
spolupráci např. s muzejními odborníky, his-
toriky, případně umělci z místního regionu. 
Dalším významným prostorem v 1. NP bude 
přednáškový sál. 
2. patro je řešeno využitím podkroví. V jedné 
části podkroví bylo při památkovém průzku-
mu zjištěno zachovalé historicky hodnotné 
trámoví krovů, kde bylo doporučeno tento 
prostor nezateplovat a bude tedy využit jako 
expozice trámoví a tesařského řemesla, včet-
ně instalace příslušných dobových exponátů 
(sekery, pily apod.). Ústřední části podkroví 
je interaktivní herní prostor. Cílem tohoto 
prostoru je zaujmout a podnítit k návštěvě 

cílovou skupinu rodičů s dětmi. Prostory 
jako celek budou v sobě obsahovat i malé 
odpočinkové zóny, drobnou čítárnu zahrnu-
jící publikace o regionu a zázemí pro rodiče 
s dětmi, případně dětský koutek. Celý objekt 
bude zpřístupněn i osobám se sníženou 
schopností pohybu a orientace pomocí in-
stalace výtahu a bezbariérového vstupu. Do 
budoucna plánujeme i výletní autobus, který 
by jezdil okruh Javorník, Paczków, Zloty Stok, 
Lądek Zdrój a zpět do Javorníku. Na údržbu 
a provoz zařízení počítáme s novými pracov-
ními místy z řad obyvatel Javorníku. Obnova 
budovy zároveň oživí centrum města a okolí 
objektu, (součástí je již opravená radnice), 
kde je plánována revitalizace dolního i horní-
ho náměstí .Snad jen dodat, že rekonstrukce 
budovy č. 7 je vyčíslena na 33 mil. korun, udr-
žitelnost projektu je 5 let, spoluúčast města 
15%. Držte nám proto palce, abychom pro-
jekt obhájili a dotaci získali.

Sieglinde Mimrová, 
místostarostka

Označení nemovitostí

Vážení spoluobčané,
na základě reakce mnohých z Vás na výzvu 
vlastníkům nemovitostí k označení číslem 
popisným a orientačním, která byla uvede-
na v minulém vydání Javornického zpravo-
daje (dále jen JZ), upřesňujeme.
V daném článku jsou vyzývání především 
ti vlastníci nemovitosti, kteří ji nemají 
doposud řádně a viditelně označenou 
(označení budovy chybí úplně). 
Město nemá vyhlášku, která by striktně 
ukládala vzhled tabulky s číslem popisným 
a evidenčním. V současnosti registruje-
me několik typů a druhů tabulek, kterými 
jsou označeny nemovitosti ve městě. Takto 
označené nemovitosti, pokud jsou tabul-
ky čitelné a nepoškozené, splňují pod-
mínku označení. 
V souladu s ust. § 32 zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích, v platném znění a ust. vyhlášky mi-

nisterstva vnitra č. 326/2000 Sb., o způso-
bu označování ulic..., přistoupilo město asi 
v roce 2001 k nákupu tabulek typu - viz JZ 
č. 02/2016, které byly občanům prodávány. 
V JZ č. 12/2011 jste byli informováni o tom, 
že MěÚ nebude objednávat další tabulky pro 
označování domů a ponechá zcela na vás, 
vlastnících domů, abyste se sami rozhodli, 
jaký typ tabulky (plast, hliník, smalt...) a za 
jakou cenu si pořídíte. Bohužel, některým 
nestačilo ani 5 let na to, aby si své nemo-
vitosti označili.
Žádáme proto všechny vlastníky nemo-
vitostí, kteří doposud nesplnili zákonnou 
povinnost označit svoji nemovitost, aby 
tento nedostatek napravili. Doporučujeme, 
aby respektovali nastavený systém po roce 
2000 pro označení budov, tj.: červená tabul-
ka – číslo popisné, zelená tabulka – číslo evi-
denční. Rada města
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V sobotu 13. února jsme přivítali mezi naše 
občany 7 děvčátek. Tradičně vystoupil staros-
ta města pan Jiří Jura, který ve svém proslovu 
zdůraznil, jak je pro malé dítě důležitý domov 
naplněný láskou, úctou a pohodou. Dětem pak 

popřál spokojený život plný štěstí a radosti.
Vystoupení dětí z mateřské školy ul. Polská 
pod vedením paní ředitelky Marie Baťo-
vé a paní učitelky Ivy Kubincové zpestřilo 
atmosféru obřadu a pro naše nejmenší si 

Vítání občánků 13. 02. 2016

Od 1. ledna 2016 jsou pro Vás ukládána 
oznámení o uložení zásilky a výzvy s pouče-

ním na ohlašovně, v jejímž správním obvodě 
máte hlášen trvalý pobyt.
Uložením oznámení o uložení zásilky a vý-
zvy s poučením na vhodném místě v sídle 
ohlašovny jsou po uplynutí lhůty deseti dnů 
splněny podmínky ϐikce doručení; desátým 
dnem se považuje písemnost za doručenou. 
Upozorňujeme, že i nepřevzatá písemnost 
nabude právní moci a stane se tak vykona-
telnou. Nevyzvednutí písemnosti adresátem 
neznamená, že po adresátovi nikdo nic ne-
může chtít, protože o tom nebyl srozuměn. 
Řízení pokračuje dál! Nepřevzetím pošty je 
možné promeškat např. lhůtu na odvolání 
a poškodit takovýmto chováním pouze 
vlastní osobu.  Zdroj: MVČR

Máte evidovánu adresu trvalého pobytu 
na adrese sídla ohlašovny?

Oznámení pro občany
Oznamujeme občanům Javorníku, Bílého 
Potoka, Horních Hoštic, Zálesí a Travné, že 
místní poplatek za provoz systému shroma-
žďování, sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňování komunálních odpadů je 
splatný za I. pololetí 2016 ve výši 210 Kč 
ke dni 28.2.2016. II. pololetí 2016 je ve 
stejné výši splatné ke dni 31.8.2016. Ten-
to poplatek lze uhradit i jednorázově za 
celý kalendářní rok ve výši 420 Kč. 
Oznamujeme rovněž občanům, kteří mají 
trvalý pobyt na území města a vlastní stav-
bu určenou k individuální rekreaci, nachá-

zející se na území města (ve které není hlá-
šena k pobytu žádná fyzická osoba), že tito 
mají rovněž povinnost za tuto stavbu uhra-
dit jednorázově poplatek ve výši 420 Kč, 
který byl rovněž splatný do 28.2.2016. 
Možnost úhrady - na pokladně MěÚ 
Javorník nebo převodem na číslo účtu 
19-6321841/0100. Při platbě na účet je 
nezbytné uvést variabilní symbol, kte-
rý vám bude sdělen na tel.č. 585 235 480 
– p. Gajová.

Správa daní a poplatků 
Město Javorník
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děti připravily pěknou upomínku. Po slav-
nostním zápisu do pamětní knihy obdrželi 
naši noví občánci povlečení, pamětní knížku 
a ϐinanční hotovost. Nezapomněli jsme ani 
na maminky, které jistě potěšila kytička. Pak 
už jen několik snímků ratolestí v kolébce 
a společné foto rodičů a dítek na památku, 
o které se postarala Iva Chromcová, a jeden 
z krásných okamžiků života v našem městě 
byl u konce. Všem, kteří se podíleli na této 
slavnostní akci, děkujeme. Ještě jednou bla-
hopřejeme rodičům a dětem přejeme do bu-
doucnosti jen to nejlepší! matrika

Mladí, úspěšní a z Javorníku

Štěpán Kozub nominován na cenu Thálie

Není tomu dávno, co jsem se v televizi dívala 
na oblíbený seriál Případy 1. oddělení, a tam 
jsem zahlédla v roli vraha někoho, koho pře-
ce znám z Javorníku. Z nadpisu je jasné, že 
se jednalo o Štěpána Kozuba. Ocenila jsem, 
jak přesvědčivě svou roli zahrál. Hned jsem 
si uvědomila, že patří do rubriky Javornické-
ho zpravodaje Mladí, úspěšní a z Javorníku. 
Proto jsem ho požádala o rozhovor.

1) Vím, že Váš tatínek pochází z Javorníku, 
ale myslím, že maminka ne.
Je pravda, že tatínek pochází z Javorníku. 
Moje maminka ale pochází z Karviné, kde 
vyrůstala, já sám jsem se narodil v Bohumí-
ně. Moji rodiče nějakou dobu žili v Karviné, 
potom jsme se přestěhovali do Javorníku, 
kde jsem vyrůstal a kam se stále rád vracím.

2) Máte představu, po kom jste mohl zdě-
dit svůj talent?
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Od babičky Kozubové vím jen o tom, že její 
maminka na Slovensku, odkud mí prarodiče 
pocházejí, hrála ochotnické divadlo. Babička 
Kozubová dlouhou dobu pracovala v kině, 
kam jsem jako malý kluk často chodil a viděl 
spoustu ϐilmů. 

3) Vzpomenete si na své herecké začátky 
v dětství?
Abych řekl pravdu, podrobně už si nevzpo-
menu, ale myslím, že to mohlo začít asi tak 
v 6. třídě.  Jednou jsem šel ze školy a cestou 
mě zastavila paní učitelka Vašíčková, kte-
rou jsem ještě tehdy vůbec neznal, a řekla 
mi, že jim chybí nějaké děti v dramatickém 
kroužku, jestli bych neměl zájem. Fotbal mě 
tehdy moc nebavil, nebyl jsem ani takříkajíc 
„šprt“, tak jsem si řekl, proč ne. Od té doby 
jsem se poměrně aktivně podílel na všem, 
co bylo spojeno s hereckou prací. Navíc jsem 
přesvědčil i mé další bratrance a sestřenice, 
a tak nás v kroužku brzy bylo Kozubů pět. 
Tehdy mě ale vůbec nenapadlo, že bych se 
tím mohl živit.

4) Navštěvoval jste i Základní uměleckou 
školu v Javorníku?
Když jsem se dozvěděl, že bych se mohl di-
vadlem a herectvím zabývat ještě víc, tak 
jsem se přihlásil do Základní umělecké ško-
ly v Javorníku. Tam se mě ujala paní ředi-
telka T. Bednaříková a jí vděčím za mnohé.  
Začali jsme spolu pracovat spíše na umě-
leckém přednesu, recitaci, která mě do té 
doby příliš nezajímala. Musím říct, že díky 
paní ředitelce jsem získal vztah k umělecké 
literatuře.

5) Jaké máte vzpomínky na recitační sou-
těže?
Recitačních soutěží jsem opravdu projel 
poměrně hodně. Největší zážitky jsem měl 
z celostátních přehlídek, kde se sjížděli nej-
lepší mladí recitátoři z celé republiky. Na 
jedné z přehlídek jsem se dokonce setkal se 
svým budoucím spolužákem z konzervato-
ře. Tehdy jsem ale vůbec nevěděl, že spolu 
strávíme dalších pět let studií.

6) Jak přijali Vaši rodiče rozhodnutí o dal-
ším studiu na konzervatoři?
Když jsem doma oznámil, že chci jít na kon-
zervatoř, rodiče z toho byli trošku v rozpa-
cích.  Obávali se, že mě tam nevezmou. Měl 
jsem totiž pouze průměrný prospěch. Ale 
protože mi nikdy v ničem nebránili, nakonec 
souhlasili. Na konzervatoři je naštěstí zají-
malo především to, co umím.  Přijímací ří-
zení se skládalo ze dvou částí, v prvním kole 
jsem si musel vybrat dva knižní texty, jeden 
z nich zpracovat jakou malou etudu, dále 
zjišťovali, do jaké míry jsem schopen se při-
rozeně pohybovat po jevišti a improvizovat. 
Druhé kolo bylo více teoretické. Přijímačky 
jsem udělal a vypukl můj zatím pětiletý boj 
na Janáčkově konzervatoři v Ostravě.

7) Ráda vzpomínám na představení Sluha 
dvou pánů v Javorníku. Vy také?
Tehdy jsem tu verzi s Miroslavem Donuti-
lem viděl a obrovsky mě to nadchlo. Bylo 
mi 15 a hrozně jsem chtěl udělat něco, co 
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by se týkalo jenom Javorníku. Oslovil jsem 
kamarády a známé, sehnal, jsem originální 
text, poprosil jsem paní Vašíčkovou, jestli by 
mi nepomohla s režií, a začali jsme zkoušet. 
Bylo to dlouhé a pracné, ale nakonec jsme 
se dobrali k nějakému tvaru, který javorničtí 
diváci přijali, a to byl náš cíl. Dnes s odstu-
pem času bych k tomu přistupoval úplně ji-
nak, ale tehdy jsme to tak cítili, tak to vznik-
lo, bylo to fajn.

8) Jak vypadá maturita na konzervatoři?
Maturita na konzervatoři je státní, takže 
stejná jako na každé jiné střední škole, plus 
odborné předměty. Maturoval jsem z české-
ho jazyka, anglického jazyka, dějin divadla, 
rozboru dramatu a herectví. Maturita z he-
reckého oboru probíhá formou představení. 
Dělali jsme od Dostojevského Idiota.

9) Vím, že jste školu ukončil, nepřemýšlel 
jste o vysoké škole?
Odmaturoval jsem, ale stále pokračuji v pá-
tém ročníku, dělám dálkové studium. Do-
stal jsem se do jednoho z nejlepších divadel 
v republice, do Komorní scény Aréna, kde 
jsem na plný úvazek. O vysoké škole jsem 
nepřemýšlel, už ve třetím ročníku jsem 
dostal nabídku do divadla, čili už v matu-
ritním ročníku jsem věděl, že nastupuji do 
Arény. 

10) Jak jste se dostal k ϔilmové roli v Pří-
padech 1. oddělení?
Volala mi známá produkční z Prahy, že by 
pro mě měla zajímavou nabídku, roli vraha 
v Případech 1. oddělení. Když jsem zjistil 
obsazení, nebylo nad čím přemýšlet.

11) Víte, že jeden z herců z tohoto seriálu 
má také nějaký vztah k  Javorníku?
Ano, Filip Blažek. Je to sympatický chlap, 
po natáčení jsme si dlouho povídali a zjis-
tili jsme, že jsme ze stejného kraje. Navíc 
se Filip Blažek před nějakým časem potkal 
s mým tatínkem na javornickém zámku, kde 
spolu prohodili pár slov. Když jsem to Fili-

povi připomínal, hned si spojil můj obličej 
s tatínkovým. 

12) Kde a v čem v současné době hrajete?
Především v Ostravě v již zmiňovaném di-
vadle Aréna. Na začátku sezony jsme naz-
koušeli hru od Williama Shakespeara Něco 
za něco, kde hraji hlavní roli knížete, který 
se převléká za mnicha. Je to hra o lidské vy-
chytralosti, podvodu a korupci. Dále také 
v poměrně nové inscenaci Top Dogs, kde 
hraji psychicky narušeného úředníka, kte-
rý přišel o svou práci. V březnu také budu 
k vidění v pořadu Rozsudek, který běží na 
ČT1 hned po Případech 1. oddělení. Tam 
hraji roli syna, který násilně drží svou mat-
ku a ohrožuje ji zbraní. Následně je odsou-
zen. Tento díl se bude jmenovat Rukojmí. 
V létě mě pak čeká natáčení v Praze, ale 
více zatím nebudu prozrazovat. Dále pak 
vystupujeme s mými kamarády a kolegy z 
divadla v improvizačním večeru v klubu He-
ligonka, který vlastní Jarek Nohavica. Tam 
pod názvem TŘI TYGŘI vytváříme dvouho-
dinovou zábavnou show, která ovšem není 
předem vymyšlená, to si moc užíváme a baví 
nás to.

13) Máte nějakou vysněnou roli, kterou 
byste si rád zahrál?
Roli asi ne. Mám radost z každé práce, která 
přijde. Musím se ale přiznat, že raději hraji 
charakternější role s větším příběhem. Na-
příklad v již zmiňované inscenaci Něco za 
něco mám obrovský herecký prostor a sna-
žím se ho plně využít, dokonce jsem před 
pár dny za tuto roli dostal nejvyšší českou 
divadelní nominaci, a to na cenu Thálie za 
nejlepší mužský herecký výkon v roce 2015. 
Při pomyšlení na to, že tuto nominaci mají 
herci jako je Simona Stašová, Ivan Trojan, 
nebo Jiřina Bohdalová, mám obrovskou ra-
dost.
Co dodat na závěr? Přeji Štěpánovi, ať ho 
práce stále těší jako doposud, hodně charak-
terních rolí a také, ať se mu daří i v osobním 
životě.  L. Procházková
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26. 1. proběhl zápis do 1. ročníku základní 
školy. Ještě před ním stihly děti z MŠ navštívit 
naše současné prvňáčky. Účastnily se s nimi 
výuky, prohlédly si vyzdobené třídy.  Zápis 
probíhal v příjemné atmosféře – tématem 
byl jako vloni les.  Přišlo 50 dětí v doprovo-
du rodičů i prarodičů. Při rozhovoru s paní 
učitelkou se snažily ukázat, co všechno do-
vedou – představit se, komunikovat s p. uči-
telkou, poznávat geometrické tvary, barvy, 
zarecitovat básničku nebo zazpívat písničku, 
počítat, poznávat čísla, správně držet tužku. 

Zápis do 1. ročníku ZŠ

Základní škola

Vážení rodiče a přátelé 
školy,
od 1. ledna letošního roku 
jsem se stal novým ředi-
telem naší školy. Za svého 

zástupce jsem si zvolil Mgr. Aleše Chromíka. 
Přeji si, aby se tímto situace vedení školy sta-
bilizovala pokud možno na co nejdelší dobu. 
Budu rád, když úspěšně navážeme na skvělou 
práci našich předchůdců Mgr. Zdeňka Hořavy 
a smělé plány Mgr. Romana Mroska. Ve spo-
lupráci se všemi zaměstnanci a v součinnosti 
se zřizovatelem školy – Městem Javorník - bu-
deme usilovat o dobré jméno školy. Zároveň 
se budeme snažit, aby naši žáci byli ve škole 
spokojeni, a když už se do školy nebudou vy-
sloveně těšit, tak do ní nebudou chodit neradi.
Školní rok se přehoupl do své druhé polovi-
ny. Žáci přinesli domů výpisy vysvědčení za 
1. pololetí. Jistě jste si se svými dětmi našli 
alespoň malou chvíli na krátké zhodnocení. 
Vyzdvihli a náležitě ocenili to, co se dětem 
povedlo, a určitě společně hledali cestu 
k odstranění neúspěchů. Tady bych Vás rád 
vyzval k součinnosti. Vím, že v současném 
zrychleném světě je to čím dál složitější, ale 
na své děti byste si měli umět udělat po-
třebný čas. Snažit se jim věnovat, umět jim 

naslouchat. Tam, kde není u dětí ještě vy-
pěstovaný smysl pro odpovědnost, děti pra-
videlně kontrolovat. Mít o nich maximální 
přehled, vědět, jak, s kým a zda smysluplně 
tráví volný čas. Mít přehled o tom, jak dlou-
ho a jak tráví čas na IT zařízeních (počítače, 
tablety, mobily…). Při rozkrývání některých 
školních událostí posledních dní jsme zjis-
tili, jak někteří žáci nevhodně komunikují 
na sociálních sítích (facebook…), kolik ča-
su tráví, často i po nocích, na IT zařízeních. 
Opakuji a vím, že mnohdy je to obtížné, ale 
tato důslednost pomáhá k zdravému vývo-
ji vašich dětí a zároveň předchází mnohým 
prospěchovým a výchovným problémům.
Období pololetí bývá pravidelně spojeno 
se zápisem dětí do budoucích prvních tříd. 
I letos tomu nebylo jinak. Předběžně to vy-
padá, že v novém školním roce budeme mít 
dvě první třídy s přibližným počtem 19 žáků 
v každé z nich. Zatím ještě není jasné, kdo 
budou v těchto třídách třídní učitelé.
V průběhu druhého pololetí školního roku 
nás čeká spousta tradičních a možná i no-
vých akcí, o kterých Vás budeme průběžně 
informovat, zejména prostřednictvím inter-
netových stránek školy www.zsjavornik.cz.

Mgr. Marek Bury, ředitel školy
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Ten, kdo se v úterý 9. 2. 2016 v dopoled-
ních hodinách procházel městem, musel 
si všimnout pohádkových postav volně se 
pohybujících v průvodu. Nebojte se, svět se 
ještě nezměnil v pohádku, ale pouze děti na-
šich školek na ul. Míru a ul. Polská se spojily 
a společně utvořily dlouhý masopustní prů-
vod. Děti si masky samy navrhly a za pomoci 
rodičů a učitelek školek vyrobily. Mezi mas-
kami jste mohli najít tradičního medvěda 
s medvědářem, nejrůznější zvířátka, a do-

konce i kominíčka štěstí. Průvod prošel 
městem od lékárny až po Městské kulturní 
středisko. Aby o radostný průvod nepřišli 
i starší a nepohybliví občané města, vydal 
se průvod i do místní Charity, kde účastníci 
průvodu potěšili obyvatele a poté se postup-
ně zase rozešli do svých školek. Tímto byl 
letošní masopustní průvod ukončený, ale již 
nyní Vám mohu přislíbit, že příští rok se ur-
čitě zase někde potkáme.

MA

Masopustní průvod městem

V tělocvičně s pomocí žáků 7. ročníku házely 
šišky do koše, skládaly puzzle, navlékaly ko-
rálky nebo chytaly ryby. Za svoje snažení byly 
odměněny pamětním listem, tužkovníkem 

a záložkou, které pro ně vyrobili starší kama-
rádi. Do školy nastoupí 38 prvňáčků. Přejeme 
jim, aby se všem ve škole líbilo a dařilo. 

Mgr. Michaela Rychlá
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Mate ská škola Javorník, Míru 356 - p ísp vková organizace 

Míru 356, 790 70 Javorník    I O: 70986258      tel.: 584 440 347   mob.: 774 737 015   e-mail: msmiru.javornik@tiscali.cz 
  

 

Zápis do MŠ 

 pro rok 2016/2017 
proběhne ve dnech 

od 14. 3. do 16. 3. 2016 
 

Můžete se seznámit se ŠVP,  
prohlédnout si prostředí MŠ   

a pohrát si s dětmi. 
 

Těšíme se na Vás 
Kolektiv MŠ 

                                                                                                                      

VE TVRTEK 10.3.2016 
      V 15:30 hod. 
 
   ZVEME VŠECHNY MAMINKY 
      A JEJICH D TI 
 
    DO MATE SKÉ ŠKOLY 
   JAVORNÍK, ul. POLSKÁ 
              NA 
 

ZÁPIS D TÍ 
 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2016/2017 
 
BUDEME SE T ŠIT I NA TY D TI,  
KTERÉ NASTOUPÍ B HEM ROKU. 
 
 
P IJ TE SI POHRÁT, 
SEZNÁMIT SE A PROHLÉDNOUT 
SI NAŠI MATE SKOU ŠKOLU. 
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Základní umělecká škola Javorník se opět 
těší z výsledků okresního kola soutěže vy-
hlášené MŠMT ČR ve hře na elektronické 
klávesové nástroje. Okresní kolo proběhlo 
10. 2. 2016 v Kapli v Jeseníku. Soutěžilo se 
v šesti kategoriích. Třetí místo získala Di-
ana Koňaříková, druhá místa si přivezly 

Nela Pesslová, Zdeňka Valíčková a Nela 
Viazaničková. První místa s postupem do 
krajského kola získali Roman Khol a Do-
minik Hagemajer.
Soutěžícím a jejich učitelům blahopřejeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

V.H.

Úspěchy Základní umělecké školy Javorník

Začátek nového roku je příhod-
ný čas na zhodnocení naší práce 
v minulém roce, v němž jsme 
oslavili již 5. výročí našeho trvá-
ní. Za těch pět let se naše činnost 
ustálila na několika tradičních 
akcích, ale občas si vymyslíme 
i něco nového.
Začínáme tzv. Čarodějnicemi, 
což je akce pro veřejnost přesně 
posledního dubna na javornic-
kém náměstí, kde máme stánek 
s občerstvením. Každý rok se 
snažíme přijít i s nějakou netradiční čaroděj-
nickou pochoutkou. Vloni však Čarodějnicím 
předcházel ještě Baja blešák, který jsme po-
řádaly již třetí rok. Je pro nás časově náročný, 
protože nám zabere skoro celý týden, a proto 
jsme se rozhodly pořádat ho pouze jednou 
za rok. I tak ale máme dobrý pocit, že jsme 
lidem nabídli možnost, jak levně nakoupit 
a prodat a možná také zachránit věci, které 
by třeba skončily v popelnici. Na květnovém 
Dámském dýchánku, který pořádá MěKS, 
jsme již po několikáté nabízely ochutnávku 
zeleninových salátů. 
Vynechaly jsme svou účast na občerstvení 
na Dnech Javornicka, protože tam je dosta-
tek jiných prodejců a také jsme si jednou 
chtěly tyto dny samy užít. Nachystaly jsme 
se až na Den dětí, kde by nám asi děti ne-
odpustily, kdyby nebyly jejich oblíbené pa-
lačinky. Také jsme přispěly pořadateli celé 

akce sponzorským darem ve 
výši 1 000 korun. Kromě občer-
stvení naše členky také obsluho-
valy jednotlivá dětská soutěžní 
stanoviště.
V září jsme si vyjely do Ostravy 
na divadelní představení „Edith 
Piaf“.
Závěr roku je pro nás také nároč-
ný, protože nachystat se na akci 
- Rozsvícení vánočního stromu 
- není jen tak. Vloni jsme muse-
ly vymyslet zase novou strategii 

prodeje, protože se změnilo i stanoviště vá-
nočního stromu. Navíc nám ztěžoval prodej 
i silný vítr. Žádané bramboráky jsme musely 
smažit u Lenky v Železářství. (Určitě mu-
sela větrat ještě celý týden.) Také jsme se 
rozhodly, že nebudeme dávat pořadatelům 
sponzorský dar, ale nakoupily jsme samy 
sladkosti dětem téměř za 700 korun, které 
rozdával náš anděl Marcelka přímo u stánku 
Baji.
Po celý rok jsme navštěvovaly i zastupitel-
stvo, kde jsme vystupovaly s našimi podněty 
a připomínkami. Zajímaly jsme se mimo ji-
né, zda se město chystá opravit tzv. Židovské 
schody, které jsme uklidily v roce 2014. Bylo 
nám to přislíbeno, ale zatím jsme to nikde 
v plánu nenašly. Naše činnost v letošním ro-
ce bude nejméně tak bohatá jako vloni.  

Za Baju 
L. Procházková

Baja z. s.
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Z pera našich čtenářů…
Ráda bych tímto poděkovala Městskému úřadu Javorník za lidský přístup a rychlé jednání 
v létě v období sucha. Jelikož máme jako zdroj pitné vody studnu a v létě bylo sucho, ocitli 
jsme se bez vody. Zašla jsem na Městský úřad v Javorníku za tajemníkem, kterému jsem 
sdělila, jaká je situace. Pan tajemník byl vstřícný a ochotný, během 2 dní byl zprovozněn 
hydrant, kde jsme si mohli napustit vodu.
Moc Vám děkuji.     S pozdravem Koubková Pavla

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Dobrý den, 
chtěl bych Vám poděkovat za velice hezký Javornický zpravodaj (únorové číslo). Mile jste 
mne překvapili jeho opravdu hezkou barevnou úpravou. Mám Váš měsíčník nastavený na 
internetu a rád si jej přečtu, i když už v Javorníku nebydlím spoustu let. Moji rodiče zde 
bydleli před mnoha lety, dokonce táta hrával za Javorník kopanou (Lumír Novák). Mám 
tu část rodiny, spoustu kamarádů a přátel. Každý rok se sem na pár dnů vracím a prochá-
zím důvěrně známá místa a mou velkou lásku Rychlebské hory. V současné době bydlím 
kousíček od Prahy, ale na Javorník nedám nikdy dopustit. Udělali jste mi velkou radost. 
Děkuji.  
 Zbyněk Novák
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Na první událost letošního roku jsme nemu-
seli čekat příliš dlouho. Vyjeli jsme hned na 
Nový rok v podvečer do Uhelné, kde došlo k 
zahoření sazí v komíně bytového domu. Po 
příjezdu zde zasahovala již místní jednot-
ka. Provedli jsme odstavení a vybrání kotle. 
Protože při vybírání kotle došlo k většímu 
zakouření, museli hasiči zasahovat v dýcha-
cí technice. Poté ve spolupráci s profesionál-
ními hasiči bylo provedeno vyčištění komí-
nového tělesa. 
Dne 6. ledna vyjíždíme krátce před polednem 
k otevření rodinného domu na ulici Pionýrů, 
kde v domě bylo uvězněno malé dítě. Dům 
byl za pomoci speciálního nářadí otevřen.
O tři dny později vyjíždíme k dalšímu ote-
vření uzavřených prostor. Tentokrát šlo 
o zabouchnutý byt v bytovém domě na 
Družstevní ulici. I tyto dveře byly bez vět-
ších problémů otevřeny.
V neděli 17. ledna vyjíždíme v odpoledních 
hodinách k dopravní nehodě 3 osobních 
vozidel na silnici za Javorníkem směrem 
na Travnou. Na zasněžené silnici se střetla 
3 polská vozidla. Nehoda se naštěstí obešla 
bez zranění. U jednoho z vozidel jsme pro-
vedli odpojení akumulátoru. Jinak zde pro 

nás ani pro profesionální jednotku nebyla 
žádná práce. Do doby, než velitel zásahu dal 
pokyn k odjezdu, jsme usměrňovali provoz.
V pátek 22. ledna se sjely jednotky SDH Ja-
vorník, Bílý Potok a HZS Jeseník na Ham-
berk, kde byly viděny plameny. Na místě by-
lo zjištěno, že zde docházelo ke kontrolova-
nému spalování starého včelína. Osoba pro-
vádějící spalování byla poučeno o nutnosti 
ohlášení takového spalování na operační 
středisko hasičů. Požár byl překvaliϐikován 
na planý poplach a jednotky se vrátily zpět 
na své základny.
Následující den se velitelé rozjeli do Jese-
níku, kde prošli pravidelným ročním škole-
ním, které potřebují k výkonu své funkce.
V pondělí 25. ledna se javorničtí hasiči se-
šli, aby si vyzkoušeli postupy při záchraně 
tonoucích osob po proboření se v ledu. Za 
pomoci speciálních suchých obleků do vody 
si vyzkoušeli, jaké to je, vlézt v zimě do vo-
dy, a při té příležitosti si vyzkoušeli záchra-
nu tonoucí osoby za použití nejrůznějších 
prostředků ve výbavě jednotky. Výcvik byl 
proveden na vodní nádrži Střední díly. Na 
náš výcvik se přijeli podívat i naši kolegové 
z Vlčic. Martin Tonhauser

Přehled činnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů Javorník 
za měsíc leden 2016
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Třetí ročník lezeckých závodů v disciplíně 
zvané bouldering (lezení bez lana s důra-
zem na lezcovy sportovní schopnosti), které 
uspořádal horolezecký oddíl Rychleby, se 
uskutečnil v javornické sportovní hale dne 
13. 2. 2016. Závodů se zúčastnilo 37 lezců 
rozdělených do věkových kategorií - děti, 
junioři, dospělí. Pro lezce bylo připraveno 
26 lezeckých „problémů“ různých obtíž-
ností. Jejich úkolem bylo dostat se na le-
zecké stěně po přesně stanovených chytech 
z bodu A do bodu B. Výsledky svých pokusů 
si sami lezci zaznamenávali. A protože při 
boulderingu a lezení všeobecně neporážíte 
soupeře, ale snažíte se opravdu ze všech sil 

si poradit s lezeckou cestou, neustále mezi 
lezci probíhá povzbuzování, okoukávání, jak 
na to, a vzájemná podpora. 
Ti, kterým se podařilo přelézt nejvíce cest 
na co nejméně pokusů, postoupili do odpo-
ledního ϐinále. Především v mužském ϐinále 
bylo vidět úctyhodné výkony. A i v ostatních 
kategoriích bylo znát, že kromě zábavy jde 
i o výsledek. Dobře navržené a postavené ces-
ty všechny lezce opravdu prověřily. Byla to 
skvělá a napínavá podívaná. Z javornického 
lezeckého kroužku se nejlépe umístily čtvrtá 
Lucie Argirovská, pátá Nikola Mencnerová 
v kategorii dívky. Druhý Patrik Mencner v ka-
tegorii chlapci. Nejlepší „Javorničák“ v katego-
rii muži byl Tomáš Mencner na šestém místě.
Horolezecký oddíl Rychleby všem děkuje, že 
jste si přijeli nejen zalézt, ale i popovídat, se-
známit se a vzájemně se pozvat na další akce. 
Děkujeme sponzorům za podporu: Lesy 
ČR, s. p., Kolimax spol. s r. o., SPORT Javor-
ník, z. s., HUDY Sport.
www.horychleby.cz  
www.facebook.com/lezeckastenajavornik

Javornické lezecké závody

Leden 2016 v Javorníku
Nejtepleji bylo dne 27. 1. 2016 - naměře-
no 13,7 °C (nejteplejší den v rámci celého 
Česka).
Nejchladněji bylo dne 3. 1. 2016 - naměře-
no -15,3 °C v noci, přes den bylo -11,1 °C.
Mrazivých dnů za celý měsíc bylo 11.
Průměrná denní teplota (měsíční) byla 
3,1 °C.
Průměrná noční teplota (měsíční) byla 
-3,4 °C.
Srážek spadlo 30,7 mm.
Největší náraz větru byl zaznamenán 29. 1. 2016 a to 58 km/h.

Záznamy z jednotlivých dnů naleznete na Facebooku „Javorník a jeho dění“ nebo na 
webových stránkách www.meteovcasnevarovani.cz

Michal Zajonc, správce meteorologické stanice
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V loňském roce slavili judisté z Javorníku 
velké úspěchy. Startovali na mezinárodních 
turnajích v Zakopaném a nominovali se na 
turnaj ve Francii. Po letním soustředění na 
chatě TJ Jiskra Jeseník dokázali své zkuše-
nosti a fyzickou připravenost v listopadovém 
přeboru České obce sokolské, kde se umístil 
Kristián Millý na 2. místě a získal tak i titul 
přeborníka a Petr Kima na 3. místě. Sezónu 
mladí judisté zakončili jako každým rokem 
vánočním turnajem v Mohelnici s meziná-
rodní účastí sportovců z Rakouska, Německa, 
Slovenska a Polska. I zde předvedli své kvali-
ty a umístěním Petra Kimi na 2. místě a Gézy 
Kimi na 3. místě dokázali, že javornický oddíl 
TJ Jiskra má co říci i judistům z Evropy.  DK

Judisté TJ Jiskra z Javorníku slavili v loňském roce úspěchy

HRAJEME PRO DĚTI
Sobota 12. 3. 2016 v 17.00 hodin

FALCON (animovaný)

HOTEL TRANSYLVÁNIE 2
VELKÝ SÁL

Rodinka Draculů se ve zcela nové straši-
delné komedii vrací s novou dávkou dobro-
družství!

Vstupné: 50,- Kč
přístupno, dabing, 90 minut

Sobota 19.3. 2016 v 18.00 hodin
 FALCON (hudební, komedie)

NIKDY NENÍ POZDĚ
VELKÝ SÁL

Meryl Streep se nám představuje tak, jak 
jsme ji dosud nepoznali - v roli rockové 
zpěvačky a kytaristky. V původním snímku 
plném živých hudebních vystoupení Streep 
ztvárnila postavu Ricki Rendazzové, slavné 
kytaristky, která se ve snaze splnit si své 
sny o rock‘n‘rollové slávě dopustila nepře-
berného množství životních chyb.

Vstupné: 50,-Kč
přístupno od 12 let, dabing, 101 minut
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